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Видове різноманіття іхтіофауни, як кінцевої ланки у трофічному ланцюгу 

водної екосистеми, має суттєве значення та вплив на її загальний стан. В 

порівнянні з етапом до зарегулювання Дніпра відмічається постійна тенденція 

до скорочення видового різноманіття прісноводних та прохідних видів риб у 

його гирловій ділянці і на всій протяжності річки (табл. 1) [1, 2, 15]. 

 

Таблиця 1. Зміна чисельності видів прісноводних та прохідних видів риб 

по періодам у складі іхтіофауни південної України [15] 

Категорія 1930-і 1970-1980-і 2001-2014 рр. 

Всього видів 43 35 29 

Аборигенні види 43 28 22 

Нерестуючі види 40 27 25 

Всього промислових видів 24 21 16 

Аборигенні промислові види 24 16 12 

 

Аналізуючи дані таблиці 1 виділяються два етапи скорочення видового 

різноманіття іхтіофауни в регіоні досліджень [1, 2, 15]. Перший – різке 

зниження кількості видів за період 1950-1960-х років, викликане 

зарегулюванням нижньої течії греблею Каховської ГЕС, а також формальним 

вичленовуванням ділянки Дніпра, зайнятого Каховським водосховищем, з 

нижньодніпровської гирлової області. У цей період зникло 15 найбільш 

уразливих і нечисленних видів. У 1970-х роках втрата була частково 

компенсована появою семи видів-вселенців, деякі з них стали важливими 

промисловими об'єктами [15]. 



Другий етап, що припав на 1990-2000-ті роки, пов'язаний зі зникненням 

ще шести видів (язя, головеня, жереха, берша, чехоні, карася сріблястого), які 

свого часу були або звичайними, або досить численними, але сформовані на 

Нижньому Дніпрі умови, несприятливі, перш за все, для нересту, виявилися для 

них згубними. Слід сказати, що в найближчі десятиліття в розряд зниклих 

можуть перейти такі види як севрюга, білуга, осетер російський, рибець, карась 

золотий і лин [15]. 

Не враховуючи антропогенних чинників, які призвели до скорочення 

видового складу іхтіофауни в регіоні, слід відмітити ряд природних факторів, 

що також мають значний вплив на переформування іхтіологічних угруповань.   

Серед найбільш значущих факторів, що вплинули на стан іхтіофауни 

наприкінці минулого – початку нинішнього століття є глобальні кліматичні 

зміни [1, 3-7, 13, 26]. Основні аспекти на які вплинув цей фактор – це 

збільшення кількості інвазійних видів риб та загальне погіршання умов 

існування усіх гідробіонтів пониззя Дніпра. 

Сукупність антропогенних факторів з глобальними кліматичними 

змінами призвела до кардинальної зміни елементів гідрологічного режиму 

пониззя Дніпра. Знизились швидкості течії у русловій та придатковій мережі 

[11, 12, 14], режими завислих у воді речовин, льодоутворення, загальний 

водний баланс регіону, внутрішньорічний розподіл стоку та інші гідрологічні 

елементи стали практично не порівнювані з їх значеннями у 30-40-і роки 

минулого століття [18, 19, 23-26]. В подальшому це призвело і до змін 

складових гідрохімічного режиму, зокрема збільшилась кількість органічних та 

біогенних речовин у водах Дніпра, підвищилась солоність води в системі, 

порушився газовий режим та ін. [1, 3, 5, 7, 13, 17]. Звісно, такі перебудови 

абіотичних параметрів середовища призвели до загального погіршення стану 

водної екосистеми пониззя Дніпра і її біологічної складової. Основні аспекти 

негативного впливу подібних змін на гідробіонти вітчизняними науковцями 

неодноразово викладались у багатьох наукових працях [4, 6, 8-10, 16-18, 20-24, 

27]. 

Таким чином, серед основних факторів, які передували скороченню 

видового різноманіття іхтіофауни пониззя Дніпра можна виділити наступні: 

безповоротні наслідки антропогенного втручання людини у функціонування 

водної екосистеми регіону, кліматичні зміни у сучасний період, 

переформування гідрологічного і гідрохімічного режимів та скорочення 

загального біорізноманіття Дніпровсько-Бузької гирлової області.  
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